ПАВИАНОВА ВОЙНА

Предисловие для взрослых
Эта крошечная сказка написана не для того, чтобы быть «литературой». Это – сказка-помогайка, сказка-говорилка. Автор написал ее, опираясь на собственный небольшой опыт работы с детьми, в надежде, что она поможет говорить с самыми маленькими про то, что происходит здесь и сейчас. Если вы чувствуете себя таким же растерянным, как и я, и таким же не знающим, как проговаривать происходящее, как и я, - мне подумалось, что чтение такого текста вслух и разговор о нем с ребенком могут как-то пригодиться. Я нарисовала картинки, которые можно распечатать, чтобы вырезать их, пораскрашивать и поиграть в описанный сюжет. Все это, - и картинки, и текст, - лежит одним файлом тут:    

На одном острове росла Кокосовая роща. И жил в этой роще Павиан. Павиан был очень жадный. Больше всего на свете он хотел, чтобы как можно больше кокосов в роще принадлежало ему одному. Он собрал вокруг себя трех помощников, – Ужа, Паука и Навозного Жука. Для них он сбрасывал с пальм самые большие и сладкие кокосы (правда, в результате некоторым и по голове прилетало), и они охотно делали то, что Павиан от них хочет. 

Навозный Жук целыми днями высматривал самые толстые кокосовые пальмы и указывал на них Павиану. А Уж целыми днями ползал по роще и нашептывал зверям, что весь остров только и жаждет, что отобрать наши кокосы, и что спасти обитателей рощи от голода может только Великий Павиан. Некоторым зверям было все равно, - пусть себе болтает! Некоторые звери доверяли Ужу и очень гордились Павианом: вот какой он у нас молодец, как бы мы жили без него? А были звери, которые терпеть не могли Павиана и Ужа и твердили всем остальным, что Уж врет, - да только тут Ужу на помощь приходил Паук: таких зверей он быстро опутывал своей липкой паутиной и затаскивал из в глубокую темную яму, из которой было не выбраться. И получилось, что Павиан постепенно завладел всей Кокосовой рощей.  

А рядом с Кокосовой рощей росла Манговая роща. И Павиан, очень любивший манго, давно на нее заглядывался. Звери, жившие в Манговой роще, никогда павиану не доверяли и отлично знали, что он на их рощу зарится. Они так и говорили: «Хочешь манго – готовься к войне». Но все-таки до конца надеялись, что Павиан не посмеет пойти на них войной, - пожалеет своих солдат. 

А Павиана все одолевали и одолевали жадные и подлые мысли о сладких манго, - а еще о том, как хорошо бы было называться Великим Павианом Рощ Кокосовых и Манговых! А помощники Павиана, - Уж, Паук и Навозный Жук, - тоже, во-первых, манго любили, а во-вторых, всегда знали, что за приятные слова им от Павиана лишний кокос перепадет. И они ему не забывали нашептывать, что жители Манговой рощи – слабаки, и что наша-де кокосовая армия за один день с ними управится. 

И наступило утро, когда Павиан собрал целую армию, вооружил ее огромными молотками и отправил в Манговую рощу – захватить ее. Сам же он был ужасный трус: он спрятался в кроне самой высокой пальмы, обложился кокосами и никого, - даже Ужа, Паука и Навозного Жука, - к себе не подпускал: они ему только снизу новости кричали. И вот вечером кричат они ему, что как-то дела идут не очень: жители Манговой рощи взялись за молотки и сражаются за свою рощу, как настоящие львы, - все, от главного командира до самого маленького зайчика. И что как павианья армия ни громит молотками их дома и ни бросается в них кокосами, манговые жители не сдаются и сдаваться не собираются. 

Павиан стал от ярости скакать по своей неприступной пальме и бить себя кулаками по голове. Даже в помощников несколькими кокосами запустил и очень удачно попал. А дома у Павиана дела тоже шли нехорошо, потому что все звери на острове, - и в Банановой роще, и в Апельсиновой, и в Ананасовой, - были в ужасе от того, что Павиан устроил. Уговаривали они, уговаривали Павиана прийти в ум, да только ему на всех было наплевать. И тогда, чтобы вынудить Павиана прекратить войну, они взяли и завалили камнями ручей, из которого жители Кокосовой рощи черпали воду. Некоторые звери в Кокосовой роще так и не поняли, что произошло, - запасы-то воды еще не кончились. Некоторые испугались – что мы будем скоро будем пить? – но промолчали. А до тех, кто не промолчал, очень быстро добрался Паук со своей страшной липкой сетью, и они оказались в страшной черной яме. 

И вот прямо сейчас в Манговой роще звери сражаются за свои дома и за свою жизнь с солдатами кокосовой армии. Давай вместе расскажем эту сказку дальше! 

КАРТИНКИ ДЛЯ ВЫРЕЗАНИЯ, РАСКРАШИВАНИЯ И ИГРЫ – НА СЛЕД. СТРАНИЦАХ 
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